

“高原优势”让国足尝到甜头

十二强赛最后两个主场定在昆明

就在5天前,国足结束了在昆明海埂为期一周的短暂集训。原来,这样的安排是在盘算中的。

上周,中国足协关于世界杯12强赛召开专题会议,确定了国足12强赛的5个主场——除两个主场定在沈阳和西安外,其余三个主场依次放在武汉和昆明,其中昆明承办最后两个主场比赛。这意味着,中国足协在国足最后两个主场大打“高原优势牌”。

早在2008年的南非世界杯预选赛亚洲区倒数第二阶段比赛,中国队第一个主场就设在昆明,对手是拥有多位英超名将的澳大利亚队。凶悍的“袋鼠”到了高原作战威风全无,被国足1比1逼平。这也让国足尝到了甜头,在对付作风凶悍的球队,高原主场确实是个不错的选择。

国足主帅高洪波无论是球员生涯还是任国足主帅或是执教贵州人和,对高原训练和比赛利弊已有充分认识。7月3日到8日,国足进行了一次飞行集训。看起来貌似很普通,但实际上却一点也不简单。高洪波动用了各种力量,他们来自国家体育总局的运动医学、运动康复等方面的专家,过去长期为田径队、游泳队、举重队等奥运重点项目服务,他们给队员介绍如何在高原上饮食、饮水、如何保存体能等。而高原运动专家则讲解了如何克服缺氧的问题。

此外,高洪波还请来裁判专家为国脚们上课。曾常年在加拿大担任裁判管理工作的中国足协裁判办主任刘虎,特地将英文规范翻译成了通俗易懂的文字,给国脚们讲解12强赛的规则变化。



国足昆明短集训对十二强主场的确定,有重要的参考价值 图〇卅

昆明这块中国足球的福地,一度远离足球人视野,需要重新认识和熟悉。昆明集训,体现高洪波团队备战的细致,本期集训对最终主场城市确定有重要参考价值。高洪波认为此次集训时间虽短,但效果明显,对于球队备战9月份打响的预选赛亚洲区12强赛非常重要。 本报记者 陶邢莹

国足12强赛赛程

2016年9月6日	中国VS伊朗	沈阳
2016年10月6日	中国VS叙利亚	西安
2016年11月15日	中国VS卡塔尔	武汉
2017年3月23日	中国VS韩国	昆明
2017年8月31日	中国VS乌兹别克斯坦	昆明

本报讯 (记者 陶邢莹)比脚头也比笔头,“我们的世界杯”受追捧。“我们的世界杯”——第31届“安吉物流”杯新民晚报暑期中学生足球赛已经开幕十天,与此同时,“我与新民晚报杯”征文活动也正如火如荼举办中。

新民晚报暑期中学生足球赛已走过了三十一年风雨历程,深受中学生足球爱好者的青睐。本次赛事期间,参加新民晚报杯的老朋友、新朋友,纷纷从四面八方寄来稿件,写下心得,用文章记录下自己与新民晚报杯的故事,与大家分享自己的足球情结。

本次征文活动继续向新民晚报杯的追随者们敞开大门。优秀作品将择优在名牌栏目夜光杯十日谈中刊出,征文篇幅以1000-1200字为宜,配有老照片的征文将优先录用。投稿邮箱:xwq@xmwb.com.cn。

收视指南 上视五星体育频道今天19时30分将转播足协杯四分之一决赛上海申花与天津权健首回合比赛实况。

『我与新民晚报杯』
征文活动火热进行中

本报讯 (记者 陆梓华)没有过于绚烂的舞台,昨晚,2016中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛在半个小时内,用一场简朴热情的开幕式迎接各国足球少年的到来。

本次邀请赛共有来自13个国家和地区的16支U17青少年校园足球队参赛,他们将在接下来的7天里,用青春点燃足球梦想,用体育架设友谊桥梁。

来自中福会少年宫和上海市戏曲学校的同学在开幕式上表演了歌舞《快乐家园》和戏曲《粉墨中华》。据开幕式导演组介绍,秉承“热烈简洁、时尚新颖、青春活力”的办赛宗旨,为了让远道而来的各国青少年运动员尽快熟悉建立友谊,开幕式后,伴随着主题歌,来自华东师范大学的拉拉操队员们邀请16支球队的运动员们在舞台中央一起舞动青春韵律。

本届邀请赛共有4个赛区,分别设在大同中学、同济一附中、七宝中学、南洋中学,运动员食宿也分别安排在这4所学校。每个比

赛日晚上,各赛区均安排了中国文化的体验活动,并将于7月19日根据各区地域特色组织文化体验活动。在同济一附中,学校对球场的天然草皮养护一新,并在球场四周安置了防护栏,设立了伤员临时救治点和球员休息室。在南洋中学,英国、美国、泰国和中国福建等四支队伍陆续入住。校长陆军介绍,学校成立了安保、医疗卫生、餐饮等7支志愿者队

伍,并对所有硬件设施做了安全检修,按照大赛要求为校园足球场加装了显示屏。学校还组织了包括校足球队成员在内的26名学生志愿者,经过培训后,和大赛组委会选拔的大学生志愿者一起为赛事提供服务。晚上,他们将在学校和各国同龄人一起参加抖空竹、编中国结、学画水墨画、学打太极拳等传统文化交流活动。

青春燃梦想 体育架桥梁

足球,让青春闪亮

中国上海国际青少年足球赛之“最”

开场20分钟,一方连进3球;上半场结束前2分钟,另一方扳回一球,并在下半场连中两元,最终将比分锁定为3:3。昨晚,在同济大学第一附属中学,上海江镇中学队和澳大利亚约翰福克纳学院队在人浪和欢呼中,用一场精彩的比赛为2016中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛揭幕。足球,可以让青春更闪亮。

最大“逆袭”:澳大利亚队

昨晚的上海闷热潮湿,从落雪的墨尔本到闷热的上海,澳大利亚队的小伙子们似乎还没有适应北半球的气候,开场后有些懵。开场仅5分钟,江镇中学队一次力度并不大的射门就让皮球滚进了网窝。仅仅过了5分钟,江镇中学队凭借一次漂亮的脚后跟挑射,把比分扩大至2:0。急中出错,又过了5分钟,澳大利亚队禁区内犯规,江镇中学队点球命中。

然而,0:3的落后,似乎让澳大利亚队从球场弥漫的水汽中清醒过来。一个,两个,三个……一场猛烈的反攻打乱了江镇中学队的节奏。一方占尽先机却憾被逼平,一方大比分

落后却后来者追平,赛后,中澳两队休息室里的“冷热”差距巨大。“韧劲还是不够足,下一场继续努力。”江镇中学队教练遗憾地摇摇头。隔壁的澳大利亚队休息室内,男孩们则围成一圈唱起了最爱的澳大利亚歌曲《Horses》。“为什么能扳平比分,因为这里!”司职中场的汤姆·哈里斯和艾顿·布兰登将手放在心的位置,大声告诉记者,“我们始终相信自己!”

最小观众:俄罗斯队

俄罗斯陶里亚蒂拉达队领队斯特维特兰娜才9个月的女儿,是本次大赛年龄最小的观众了。虽然球队今年是二度参赛,但为欢迎新的队员,球队“大管家”还是决定亲自压阵,带着洋娃娃一起为球队加油。

“看,他全局观很好,会用脑子踢球。”场边,主教练谢尔盖目不转睛地盯着比赛,画着阵型图,一场比赛下来,对江镇中学队20号球员印象深刻。他曾经在当地职业队效力12年,退役后,已经在这所中学执教10年。“不在乎得什么名次,能带着队员们开开眼界,增长见识就很有意义。”谢尔盖说。



观众席上球迷为双方球员加油助威

本报记者 周国强 摄

2018年世界杯即将在俄罗斯举行,这令他非常兴奋,“圣彼得堡、叶卡捷琳堡、索契……到处都在修建新的比赛球场,喜欢踢球的年轻人也越来越多了!”在谢尔盖眼中,足球给年轻人带来的好处是显而易见的,“运动让他们更健康,摆脱其他不良嗜好,学会管理自己的生活!”谢尔盖说,而且,在足球运动中,年轻人可以收获更多的友谊,享受彼此间的默契。

最“老”球队:厦门二中

1898年,英国人在厦门鼓浪屿上新建了一所新式学堂——英华书院,也为学校建立了第一支足球队。1936年柏林奥运会上,出战

的中国足球队中就有两人毕业于英华书院。这所书院,也成为中国足球的发祥地之一。

看台上,当厦门二中领队、副校长时建军向记者说起学校的百年足球历史时,语气中满是自豪。在他眼中,踢球的孩子最大的特点就是能吃苦,而这将成为他们一辈子的财富。在去年的首届比赛上,揭幕战双方正是厦门二中队和最终的冠军喀麦隆队。虽然比赛以0:4告负,但当时受到台风影响,飞机延误,队员们刚下飞机,晚饭都来不及吃仍拼尽全力,这股精神让时建军感动。更令他欣喜的是,去年球队主力门将潘少鹏被上海体育学院录取,并获得了上海市大学生足球联盟杯赛“金手套”奖。 本报记者 陆梓华